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DLS Education Mantu Sir 

कवित्त 

 [ 1 ] भूषण ने कौन-सी कविता विखी है ? 

[ A ] छप्पय 

[ B ] पद 

[ C ] कवित्त 

[ D ] कड़बड़ 

Answer ⇒ (C) 

[ 12 ] ‘कवित्त’ शीषषक कविता के कवि कौन है ? 

[ A ] कबीर 

[ B ] भूषण 

[ C ] तुलसीदास 

[ D ] सूरदास 

Answer ⇒ (B) 

[ 3 ] भूषण रीवत-काि की वकस धारा के कवि है ? 

[ A ] वनगुुण धारा के 

[ B ] रीवतयुक्त धारा के 

[ C ] सगुण धारा के 

[ D ] रीवत-युक्त धारा के 

Answer ⇒ (D) 



[ 4 ] कवित्त के प्रथम पद में कौन-सा रस है ? 

[ A ] िीर-रस 

[ B ] रृृंगार रस 

[ C ] करूण रस 

[ D ] इनमें से कोई नही 

Answer ⇒ (A) 

[ 5 ] कवित्त के वितीय पद में वकस रस की अवभवं्यजना हुई है ? 

[ A ] करूण रस 

[ B ] रृृंगार रस 

[ C ] िीर एस 

[ D ] िीभत्स रस 

Answer ⇒ (A) 

[ 6 ] भूषण ने मुख्यतः  वकस भाषा में रचना की ? 

[ A ] खड़ी बोली 

[ B ] ब्रजभाषा 

[ C ] अिधी 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (B) 

[ 7 ] छत्रसाि की तििार ने कौन-सा रूप धारण कर रखा है ? 

[ A ] रौद्र रूप 

[ B ] भयृंकर रूप 

[ C ] मधुर रूप 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (A) 

[ 8 ] छत्रसाि की तििार कािी देिी को क्या प्रदान करती है ? 



[ A ] प्रसाद 

[ B ] भोजन 

[ C ] गहने 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (A) 

[ 9 ] ‘िागवत िपवक कंठ-बैररन के नावगन सी’ में कौन-सा अिंकार है ? 

[ A ] शे्लष 

[ B ] रूपक 

[ C ] अनुप्रास 

[ D ] उपमा 

Answer ⇒ (C) 

 [ 10 ] वनम्नविखखत में कौन-सी रचना भूषण की है ? 

[ A ] साकेत 

[ B ] कामायनी 

[ C ] भक्तमाल 

[ D ] वििराज भूषण 

Answer ⇒ (D) 

[ 11 ] भूषण ने समुद्रावि से वकसकी तुिना की है ? 

[ A ] छत्रसाल की 

[ B ] वििाजी की 

[ C ] राम की 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (B) 

[ 12 ] भूषण के प्रथम दंड में कौन-सा रस है ? 



[ A ] रृृंगार रस 

[ B ] भक्तक्त रस 

[ C ] िीर रस 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (C) 

[ 13 ] भूषण के वितीय छंद में वकस रस की अवभवं्यजना हुई है ? 

[ A ] िीर रस 

[ B ] रौद्र रस 

[ C ] भक्तक्त रस 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (B) 

[ 14 ] “प्रिै-भानु, तम तोम’ में कौन अिंकार है ? 

[ A ] रूपक 

[ B ] अनुप्रास 

[ C ] यमक 

[ D ] उपमा 

Answer ⇒ (A) 

[ 15 ] कौन सी कृवत भूषण की है ? 

[ A ] अष्टयाम 

[ B ] वििा बापनी 

[ C ] सावहत्यलहरी 

[ D ] वित्ररेखा 

Answer ⇒ (B) 

[ 16 ] “कवि भूषण’ की उपावध दी थी – 



[ A ] वित्रकुट के सोलृंकी राजा रूद्रसाह ने 

[ B ] भामासाह ने 

[ C ] टोडरमल ने 

[ D ] अकबर ने 

Answer ⇒ (A) 

[ 17 ] भूषण ने वकस रस को प्रमुखता दी ? 

[ A ] शृ्ृंगाररस 

[ B ] करुणरस 

[ C ] रौद्ररस 

[ D ] िीररस 

Answer ⇒ (B) 

[ 18 ] ‘वशिराज भूषण में वकतने अिंकारो ंका वनरूपण हुआ है ? 

[ A ] 110 

[ B ] 112 

[ C ] 108 

[ D ] 105 

Answer ⇒ (D) 

 [ 19 ] भूषण की कृवत नही ंहै – 

[ A ] भूषण हजारा 

[ B ] भूषण उल्लास 

[ C ] दुषण उल्लास 

[ D ] हषोल्लास 

Answer ⇒ (D) 

[ 20 ] भूषण के वप्रय नायक है – 

[ A ] छत्रपवत वििाजी और छत्रसाल 

[ B ] राणा प्रताप और राणा सााँगा 



[ C ] अकबर और मान वसृंह 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (A) 

[ 21 ] वशिाजी के पुत्र का नाम था – 

[ A ] रुद्रप्रताप 

[ B ] िाहूजी 

[ C ] भानुप्रताप 

[ D ] यजसेन 

Answer ⇒ (B) 

[ 22 ] ‘वशिा बािनी’ में वकतने मुक्तक हैं ? 

[ A ] पिपन 

[ B ] एक सौ बािन 

[ C ] बािन 

[ D ] दो सौ बािन 

Answer ⇒ (C) 

[ 23 ] ‘छत्रसाि दशक’ में छंद हैं – 

[ A ] एक सौ दस 

[ B ] दो सौ दस 

[ C ] तीन सौ दस 

[ D ] दस 

Answer ⇒ (D) 

[ 24 ] भूषण के वपता का नाम था – 

[ A ] रत्नाकार वत्रपाठी 

[ B ] नृंदन वत्रपाठी 



[ C ] भृगुनृंदन वत्रपाठी 

[ D ] ितु्रघ्न वत्रपाठी 

Answer ⇒ (A) 

[ 25 ] ‘वशिराजभूषण’ वकसकी कृवत है ? 

[ A ] मवतराम की 

[ B ] भूषण की 

[ C ] पद्याकार की 

[ D ] वबहारी की 

Answer ⇒ (B) 

[ 26 ] भूषण वकस काि के कवि थे ? 

[ A ] भक्तक्तकाल के 

[ B ] आधुवनक काल के 

[ C ] रीवतकाल के 

[ D ] िीरगाथा काल के 

Answer ⇒ (C) 

 [ 27 ] ‘वशिाबािनी’ में वकतने मुक्तक है ? 

[ A ] पिास 

[ B ] िािन 

[ C ] छप्पन 

[ D ] साठ ] 

Answer ⇒ (B) 

[ 28 ] वचंतामवण वत्रपाठी भूषण के कौन थे ? 

[ A ] भाई 

[ B ] िािा 



[ C ] भतीजा 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (A) 

[ 29 ] ‘वशिाचािनी’ में वकसकी िीरता का बखान है ? 

[ A ] वििाजी की 

[ B ] भूषण की 

[ C ] महाराणा प्रताप की 

[ D ] इनमें से कोई नही ृं 

Answer ⇒ (A) 

[ 30 ] ‘छत्रसाि दशक’ वकसकी कृवत है ? 

[ A ] विजदेि की 

[ B ] जयदेि की 

[ C ] भूषण की 

[ D ] मवतराम की 

Answer ⇒ (C) 

 


